

# 在读硕士王飞宇：携笔从戎的青春不后悔

□记者 陈永团 彭慧 文/图

## 核心阅读：

“一直以来，我都有一个军旅梦，希望可以身着军装、保家卫国。我坚信军营是一个练兵场，可以磨炼坚毅品质；我也相信军营是一个大舞台，只有不畏苦难、敢打敢拼的人才能实现梦想。”即将入伍的项城市官会镇应征青年王飞宇满怀憧憬地说。他从小到大都是父母心中的骄傲，如今，身为在读研究生的他，又做出了一个让父母更为自豪的决定——参军入伍。

王飞宇出生于1996年，拥有土木工程、法学双学士学位，2019年9月起在杭州师范大学沈钧儒法学院学习，是一名在读研究生。等研究生毕业后，他完全可以拥有一份体面的工作，他却选择了携笔从戎、报效国家。



王飞宇在役前教育训练现场(前排右)

## 情系军旅 整装待发为梦想

对于王飞宇来说，做出参军入伍这个决定并非一时冲动，他从小就特别崇拜军人，非常向往军营生活。

“毕竟，考上大学是父母多年来对我的期望，在他们面前，我的参军梦只能埋在心底。”王飞宇一度认为，自己今生将无缘军营。

庚子年初，突发疫情，人民解放军冲锋在前；抗洪一线，部队官兵勇敢出发。他们在洪水中身影，再一次增强了王飞宇对军人的尊敬和对部队的向往，他决定放下顾虑，投身军营，为国防事业奉献青春和力量。

“今年我已经24岁了，如果再不做出参军入伍的决定，以后可能真的就没机会了，那将成为我一生的遗憾。”王飞宇说。

转眼到了2020年征兵报名的时间，王飞宇小心翼翼地向家人说出了自己多年来的军营梦想。原以为会被拒绝，没想到却得到了家人的鼓励与支持，父亲说：“好男儿志在四方，如果你不怕吃苦，就去报名应征吧。一人当兵全家光荣，你当了兵会让我们感到更自豪。”父亲的话让他欣喜若狂，同时也让他放下了心里的包袱。他暗自发誓，一定要当好这个兵，不辜负父母对自己的信赖和支持。

今年7月份的一天，王飞宇独自一人来到项城市人武部征兵大厅，填写了报名表。得知有一名在读研究生要当兵，该市人武部有关领导专程接待了王飞宇，并对他能够响应国家号召、积极报名参军、投身国防事业的举动给予了鼓励。



大学毕业典礼上的王飞宇(前排左一)



训练场上的王飞宇(左二)

## 坚守理想 训练场上勇拼搏

经过严格的体格检查后，王飞宇被确定为预定新兵，并参加了为期一周的役前教育训练。训练中，他表现突出，各项成绩均是优秀，特别是在3公里跑步测试中，他在400多名预定新兵中排第三名。

文质彬彬的王飞宇，经过多天的役前训练，皮肤微微变黑，但他精神抖擞、“兵”味十足。

项城市预定新兵役前教育训练场设在民兵训练基地。参训青年普遍学历高、素质高，是今年项城市征兵工作的新特点，在参加训练的407名“双合格”人员中，有220名大学生，他们努力调整心态，以积极的态度投入训练，在干部骨干的带领下，扎实搞好训练，自觉在艰苦的环境中磨砺意志。他们严守纪律，令行禁止，刻苦练习齐步、跑步、立正、稍息、敬礼、跨立等队列基本动作，经受每日3公里的越野长跑训练。训练中，王飞宇和其他预定新兵发扬“一不怕苦、二不怕死”的战斗精神，顶烈日，冒酷暑，克服了各种困难。

该市人武部部长矫百成说，通过教育训练，预定新兵深切感受了教育训练管理氛围，了解了部队的纪律要求，掌握了军事要领和政治理论，端正了入伍动机，提高了入伍适应能力，包括王飞宇在内的28名本科及本科以上学历青年无一被淘汰。

“为了心中的理想信念，苦点累点无所谓，当兵就要练出一副强壮的体魄，这是我迈入军旅生涯的第一步，我一定会坚持住，我坚信从军无悔！”王飞宇说这段话时，语气坚定而有力。



训练间隙认真学习的王飞宇(右一)

## 在读硕士 建功军营欲展翅

王飞宇是今年我市应征青年中唯一一名双学位在读研究生，2020年5月被确定为入党积极分子培养考察对象，是杭州师范大学沈钧儒法学院的一名在读硕士研究生。王飞宇身高一米八一，长相俊朗，曾获“优秀共青团员”“优秀学生干部”“优秀毕业生”等荣誉称号。他曾在经济日报社驻河南记者站、中共周口市委组织部、周口市中级人民法院、南京市钟山公证处、周口报业传媒集团等单位实习。

周口市征兵办主任、周口军分区副司令员薛振喜了解到王飞宇的情况后，一直关注着这名高学历预定新兵。他表示，从一个农家子弟到在读硕士研究生，一路走来确实不容易，王飞宇携笔从戎、逐梦军旅的事迹，展现了当代青年的理想、本领和担当。希望周口更多的优秀青年以王飞宇为榜样，投身到祖国的国防事业中来，为早日实现伟大的“强军梦”添砖增瓦，贡献一份来自“周口兵”的力量。

脱下学士服，换上迷彩装，在王飞宇看来，人生最美好的青春应当在军营绽放，军旅生涯的摔打和磨砺，一定会让人生更加精彩。